



旅游市场迎来开门红，部分景区夜游预约人数创新高

假日刮起“低碳风” 城市骑行慢游火爆

9月30日，高速上拥堵的车流、景区内的“人从众”、街边道路上悠闲骑行的身影……构成中秋、国庆“双节”假期人们的出游百态。在这个假期，传统文化与潮流消费碰撞，旅游市场迎来“开门红”。相关平台数据显示，“双节”期间，部分景区夜游预约人数创新高；此外，在亚运热、出游热的双重催化下，城市骑行尤为火爆。

▶假期期间，不少人在广州街头骑行慢游
羊城晚报记者 严锦程 摄



台风“小犬”生成
广东海面风力
长假后期或加大

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：9月30日早晨，今年第14号台风“小犬”在菲律宾以东洋面生成。广东省气象部门表示，按现有气象资料预计，广东海面风力将因“小犬”的趋近在长假后期逐渐加大，气象部门后续还将密切关注“小犬”的动向。

据中央气象台观测，“小犬”(热带风暴级)的中心9月30日17时位于菲律宾宾马尼拉偏东方向大约1050公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大风力8级(18米/秒)。广东省气象台预计，“小犬”将以10公里左右的速度向西北方向移动，强度逐渐增强，10月2日开始转向偏西方向移动，4日至5日逐渐趋向巴士海峡到台湾岛南部附近海域。

广东省气象台预计，10月1日至3日，广东陆地在副热带高压控制下保持总体平稳，大部分市县以晴到多云为主，间中有(雷)阵雨局部雨势较大，日最高气温介于32℃~34℃，部分市县35℃左右。按现有气象资料预计，随着“小犬”趋近，广东海面的风力将在中秋国庆长假后期逐渐加大。预计10月4日，巴士海峡、南海中北部海面风力将加大至6~9级、阵风10~11级；10月5日，台湾海峡东北风6~9级、阵风10级，粤东海面东北风6~8级、阵风9级，巴士海峡、南海中北部海面风力进一步加大。

广东今起进入森林特别防护期

持续至明年4月30日

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道：今日起，广东进入森林特别防护期。按照《广东省森林防火条例》规定，每年9月为森林防火宣传月，每年10月1日至次年4月30日为广东省森林特别防护期。其间，除批准外，森林防火区全年禁止野外用火，禁止炼山烧杂、烧灰积肥、烧荒、烧田基草等所有容易引起森林火灾的用火行为。

广东省林业局称，今年中秋、国庆假期重叠，预计进入林区探亲访友、旅游观光、休闲度假的群众将大幅增加，森林防火形势愈加严峻复杂。广东各地有关单位将紧盯重点区域、重要部位和关键环节，深入推进重大事故隐患专项排查整治，严格执行24小时值班、领导带班和信息报送制度，同时加大巡山护林力度，切实做到守住山、看住人、管住火。

广东省林业局也提醒广大市民，森林防火重在预防，市民朋友们要自觉做到不带火种入山，在山林中不吸烟、不野炊、不玩火，文明出行游玩。如遇森林火情，做好自身防护，及时拨打12119森林火灾电话，共同守护好绿美广东。

(紧接A1)三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上，首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂，毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，确保中国式现代化的正确方向。同时，要把创新摆在国家发展全局的突出位置，顺应时代发展要求，着眼于解决重大理论和实践问题，积极识变应变求变，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，不断开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率，又要更有效地维护社会公平，更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是活力与秩序的关系。在现代化的历史进程中，处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化，必须坚持独立自主、自立自强，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放，拓展中国式现代化的发展空间。

羊城晚报记者 沈钊



在广州海珠江南西路中秋游园会上，市民与汉服队伍合影留念 羊城晚报记者 李春炜 摄

鲤鱼灯舞巡演、投壶游戏体验、
西游人物出行、十二花神表演……

沉浸式体验梅州国风国潮

非遗表演引客来

身穿表演服饰、手持非遗鲤鱼灯、沿着道路巡游……在梅州市大埔县百侯名镇旅游区，非遗节目表演鲤鱼灯舞吸引了不少游客驻足观看。据悉，鲤鱼灯是一种民间舞蹈，被列入广东省第二批省级非物质文化遗产名录。在大埔县，鲤鱼灯舞非常活跃，代表作是《鲤跳龙门》，它分为三个舞蹈小段，分别为“群鲤嬉春”“比比交尾”和“鲤跳龙门”，蕴含美好祝愿的同时也表达了勇于拼搏的精神。

该旅游区相关负责人孙燕玲表示，国庆假期，百侯名镇举办了“重回汉唐百侯弄潮”系列活动，除鲤鱼灯舞巡游

外，还有舞龙巡游、汉服巡游等活动，游客不仅可以观看，还可以换上汉服“沉浸式”感受汉服与古镇融合的独特魅力，打卡保存完好的明清时期客家古民居建筑。现场还设置了古风国潮集市，游客可以品尝百侯薄饼、笋板等多种客家传统美食；选购竹编画、大埔青花瓷等文创产品。“这种活动很热闹，也能让更多人了解我们优秀的传统文化。”游客李小姐说。

传统元素添活力

在不倒翁少女的纤纤指尖感受大唐风韵，在古朴山林中与西游人物并肩同行……“我们是冲着‘寻梦西游，欢乐盛唐’这个主题来客天下的，体验感挺不错

的，孩子是个‘西游迷’。”来自汕头的陈先生表示，他们一家四口自驾来到梅州客天下景区，是为了圆孩子的“西游梦”。“目前酒店预订率为65%，预计整个国庆假期的客流量为7万至10万人次。”梅州客天下景区相关负责人说。

平远曼佗山庄景区举办“首届花神节暨国潮赏花活动”，游客可欣赏十二花神舞蹈表演；韩山历史文化旅游区将百家姓氏写在灯笼上，让游客在赏月赏灯的同时更好感受传统文化的魅力……据了解，今年国庆假期梅州多处旅游景区将传统文化元素注入节庆文旅活动，给当地增添了不少“烟火气息”，丰富了旅游看点。此外，梅州不少文旅单位和景区也推出了优惠活动，吸引广大游客来梅旅游。

羊城晚报记者 丘锐妮

鲤鱼灯舞巡演、投壶游戏体验、
西游人物出行、十二花神表演……今年国庆假期，梅州各旅游景区举办了形式多样的国风国潮主题文旅活动，给游客提供了富有传统文化韵味的“沉浸式”体验。

成功完成93例复明手术

广东医疗队赴南太平洋岛国 为当地居民送“光明”

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：历时半个多月，跨越数万公里，9月30日，广东省“送医上岛—光明行”医疗队圆满完成赴南太平洋岛国的医疗任务，凯旋！据统计，在送医上岛期间，医疗队为斐济、基里巴斯两国共93名白内障患者成功实施复明手术。

广东医疗专家“送医上岛”

9月14日，由中山大学中山眼科中心陈伟蓉教授带领的医疗专家组一行7人，携带医疗设备和药械，奔赴南太平洋岛国斐济和基里巴斯开展“送医上岛—光明行”活动。

据悉，这也是广东省援外品牌项目“送医上岛”在受疫情影响暂停3年后，第一次赴南太平洋岛国开展“光明行”活动。此次活动共历时17天，为斐济和基里巴斯两国93名患者实施了白内障超声乳化吸除联合人工晶状体植入术，还向当地捐赠了一批医疗仪器和物资，助力提升当地医院眼科能力建设。

据了解，广东省从2012年开始派

遣医疗专家组远赴南太平洋岛国开展以“光明行”“口腔保健”“中医康复”“泌尿外科微创手术”等为主题的“送医上岛”医疗巡诊项目。其中，“光明行”是开展时间最长、成效最显著、最受欢迎的一个项目。而陈伟蓉从2013年以来先后10次远赴瓦努阿图、斐济等8个南太平洋岛国开展白内障义诊手术，16次参加援外“光明行”活动。

得知中国医疗队上岛，一名斐济医生打电话告诉当地老人Balellevuk：“最好的医生要来斐济了。”于是老人家抱着一线希望，在子女的陪同下坐了5个小时的轮渡和4个小时的汽车赶到首都。9月17日，陈伟蓉为他做了白内障手术，术后立刻重见光明。她们激动地亲吻陈伟蓉的手和脸，以此来表达自己内心的感受。陈伟蓉开心地说：“我又多了很多亲戚了。”

9月26日上午，中国广东“送医上岛—光明行”医疗队在基里巴斯卫生和医疗服务部汤加鲁中央医院举行隆重的物资捐赠仪式，向当地捐赠了一批医疗物资和设备。

医疗队离开基里巴斯时，重见光明的基里巴斯患者们情不自禁地唱起了当地著名的歌曲《Thanks Giving》，用歌声表达他们重见光明、重获新生的喜悦之情和对中国政府、中国医生衷心的感谢。

“患者喜悦的歌声是对我们最大的褒奖。”陈伟蓉笑着说。

“我们在这里有很多‘亲戚’”

9月21日，“送医上岛—光明行”医疗队到达基里巴斯，本次“送医上岛—光明行”活动正值中秋佳节，医疗队员们虽然无法与家人团聚，但陈伟蓉笑着说：

彩票开奖公告栏

开奖时间：2023年9月30日

超级大乐透 第23113期

前区号码		后区号码				
30	08	06	32	33	03	10
本期中奖情况						
奖级	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)			
一等奖	6	9413555	56481330			
二等奖	2	7530844	15061688			
三等奖	143	83572	11950796			
四等奖	42	66857	2807994			
五等奖	237	10000	2370000			
六等奖	1094	3000	3282000			
七等奖	20145	300	6043500			
八等奖	34415	200	6883000			
九等奖	41082	100	4108200			
合计			166105158			

全国销售量(超级大乐透)：299774264元

82449485.96元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2023年11月29日，逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第23263期

排列3		9	9	3	0	2
中奖情况						
	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)	
直选	45007320	1959548	8563	391	346	
组选3			0	0	173	
3 组选6			0	0	173	
排列5	19130368		16		100000	

23801174.16元奖金滚入下期排列3奖池。

195046174.68元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2023年11月29日，逾期作弃奖处理。

好彩1 第2023263期

中奖号码	01	鼠	春	东
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	758882	23239	46	
生肖		1770	587	15
季节	37494	13785	5	
方位	5592	116	5	

投注总金额：819738元，奖金总金额：2730955元。

兑奖日期：自开奖之日起60个自然日内。

本期投注总额：3803528元；本期中奖总额：180818元；资金余额：16533624元。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布